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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden

Beslutning

 

Godkendt.



Punkt 2: Referat fra konstituerende møde

Beslutning

 

Godkendt.

Indhold

 



Punkt 3: Ældrerådets opgaver og sammenhæng med kommunens fagcentre
og politiske ledelse

Beslutning

 

Administrationen præsenterede Ældre- og Sundhedsområdet (Præsentation vedhæftet). 

Ældrerådet ønskede en temadrøftelse om forebyggelse for de 80 pct. ældre borgere, som ikke nødvendigvis har behov for
hjælp fra kommunens hjemmepleje, plejecentre mv. 

Ældrerådet drøftede udfordringer ved digitalisering og adgang til viden om helhedspleje mv.

Drøftelse af principper for involvering af Ældrerådet udskydes.

Indhold

 
Administrationen giver en kort introduktion til ældreområdet i Ringsted Kommune, herunder rådets opgaver og
samarbejde med kommunens øvrige politiske og administrative organisation.

Baggrund

Ifølge Ældrelovens § 34 skal der i hver kommune etableres mindst ét ældreråd, som skal:

1. "Rådgive kommunalbestyrelsen i ældrepolitiske spørgsmål"
2. "Formidle synspunkter mellem borgerne og kommunalbestyrelsen om lokalpolitiske spørgsmål, der vedrører de

ældre."

Herudover: "Kommunalbestyrelsen skal i samarbejde med ældrerådet fastlægge de nærmere rammer for rådets virke,
herunder aftale nærmere om, hvordan og i hvilket omfang ældrerådet skal høres. Kan der ikke opnås enighed om,
hvordan og i hvilket omfang ældrerådet skal høres, skal kommunalbestyrelsen høre ældrerådet om alle forslag, der
vedrører de ældre."

Som inspiration har Hjørring Kommune lavet bilagte publikation for at skabe overblik over de typer af sager, som bl.a.
Ældrerådet skal involveres i.

Bilag

Hjørring Kommunes Principper for inddragelse af raad 2014

Intro Ældre og Sundhed 2026 - kort version



Punkt 4: Meddelelser fra administrationen

Beslutning

 

Intet nyt.



Punkt 5: Godkendelse af vedtægter for Ældrerådet 2026-2029

Beslutning

 

Ældrerådet godkendte, at udkast til vedtægter indstilles til godkendelse i Byrådet.

Indhold

 

Ifølge Ældreloven skal kommunalbestyrelsen i samarbejde med ældrerådet fastsætte vedtægter for Ældrerådet. Der
lægges op til, at Ældrerådet indstiller bilagte vedtægter til godkendelse i Byrådet.

Bilagt er en opdateret version af vedtægter fra tidligere periode. De synlige rettelser viser ændringer, som bl.a. omhandler
at vedtægterne refererer til perioden 2026-2029, til korrekt lovgivning og til korrekt navn på politisk udvalg. 

Til at besvare spørgsmål vedrørende bl.a. diæter og udgiftsgodtgørelse deltager jurist, Jacob Neur, fra kommunens enhed
for jura og politisk service.  

Bilag

Udkast til vedtægter for Ældrerådet 2026-2029

Henriks Carlsens ændringsforslag til Vedtægt for Ældrerådet

Birgit Stages forslag til ændring af vedtægt for Ældrerådet



Punkt 6: Godkendelse af forretningsorden for Ældrerådet 2026-2029

Beslutning

 

Ældrerådet drøftede og godkendte udkast til Forretningsorden. 

Indhold

 

Ifølge Ældreloven fastsætter Ældrerådet selv sin forretningsorden. 

Administrationen har opdateret forretningsorden fra tidligere periode. Bilagte version indeholder synlige rettelser, så de
nu gælder for perioden 2026-2029 og refererer til korrekt lovgivning og navn på politisk udvalg. 

Til at besvare evt. spørgsmål deltager jurist, Jacob Neur, fra kommunens enhed for jura og politisk service.  

Der lægges op til, at Ældrerådet gennemgår og godkender bilagte forretningsorden.

Bilag

Udkast til forretningsorden for Ældrerådet 2026-2029

Henriks Carlsens ændringsforslag til Forretningsorden for Ældrerådet



Punkt 7: Udpegning af dagsordenansvarlige til kommunens politiske udvalg

Beslutning

 

Ældrerådet besluttede følgende fordeling af udvalg (navne i parentes):

Økonomiudvalget (Birgit)
Udvalget for Land og By, Teknik og Miljø (Henrik)
Børne- og Familieudvalget (Benny)
Arbejdsmarkeds- og Beskæftigelsesudvalget (Jeanne)
Ældre-, Social- og Sundhedsudvalget (Alle)
Skole- og Undervisningsudvalget (Jan)
Sport-, Kultur- og Fritidsudvalget (Kim)

Indhold

 
Ældrerådet beslutte de på sit konstituerende møde at udpege ældrerådsmedlemmer til at læse dagsordener og følge
kommunens politiske udvalg. Opgaven er at orientere sekretariatet og formandskabet, hvis der er sager fra udvalgene,
som Ældrerådet bør høres om. 

I Ringsted Kommune findes følgende politiske udvalg:

Økonomiudvalget
Udvalget for Land og By, Teknik og Miljø
Børne- og Familieudvalget
Arbejdsmarkeds- og Beskæftigelsesudvalget
Ældre-, Social- og Sundhedsudvalget
Skole- og Undervisningsudvalget
Sport-, Kultur- og Fritidsudvalget



Punkt 8: Hørings- og orienteringspunkter fra udvalgene

Beslutning

 

Administrationen præsenterede sagerne.

Ældrerådet kvitterede for positiv udvikling på Ortved.

Ældrerådet efterspurgte en afklaring af, om regionen vil bevare lokale Sundheds- og Omsorgspladser på KLC efter de
overgår fuldt ud til regional drift.    

Indhold

 
Følgende sager er til orientering i Ældrerådet:

Orientering om ældretilsyn på plejecenter Ortved
Orientering om opgaveflyt og proces for aftaler med Region Østdanmark

Bilag

Orientering om ældretilsyn på plejecenter Ortved

Orientering om opgaveflyt og proces



Punkt 9: Høringer fra andre udvalg, råd og nævn

Beslutning

 

Intet.

Indhold

 



Punkt 10: Kontakt til borgere og pressen

Beslutning

 

Intet.

Indhold

 

Kommunikation med pressen v. Birgit Stage



Punkt 11: Danske Ældreråd

Beslutning

 

Jan Larsen orienterede fra Danske Ældreråd.

Indhold

 

Orientering v. Jan Larsen



Punkt 12: Netværk omkring sundhedsråd

Beslutning

 

Birgit Stage orienterede om mødeaktivitet og om god dialog med Sundhedsrådet. Der er en mindre omtale i lokalavisen
herom, som er koordineret med andre ældreråd. 

Indhold

 

Orientering v. Birgit Stage og Jan Larsen



Punkt 13: Meddelelser fra formanden

Beslutning

 

Birgit Stage orienterede om:

Forestående valg til bestyrelsen for Danske Ældreråd, hvor Jan Larsen genopstiller
Dialog med Ældresagen.

Indhold

 

Orientering v. Birgit Stage



Punkt 14: Fastlæggelse af næste møde

Beslutning

 

Danske Ældreråd afholder kursus for nye ældrerådsmedlemmer den 25. februar og derfor flyttes Ældrerådsmødet til den
26. februar kl. 12-14.

Indhold

 

Næste møde afholdes den 25. februar 2026 kl. 10.00-12.00 og følgende punkter planlægges på dagsorden:

Evaluering af afvikling af ældrerådsvalget 2025 med politisk service
Ældrerådets regnskab 2025 og budget 2026
Regler og praksis for snerydning



Punkt 15: Mødeplan 2026

Beslutning

 

Ældrerådet besluttede følgende mødeplan 2026:

21. januar
26. februar
25. marts
29. april
27. maj
24. juni
26. august
23. september
28. oktober
25. november
21. december (Ældrerådets dagsorden udsendes ekstraordinært med kort varsel og afviger dermed fra
forretningsordens krav herom)

Ældrerådet efterspurgte herudover:

25. marts ønskes gensidig orientering med borgmester, udvalgsformand og direktør
21. december ønskes julefrokost og gensidig orientering med borgmester, udvalgsformand og direktør
At mødes med hele det politiske udvalg
At møder afholdes på plejecentrene og sundhedshuset og udvides med rundvisninger
Den 26. februar fastlægges dato og temaer for årets ældredag. 

 

Indhold

 

Ældrerådet besluttede på sit konstituerende møde, at de ordinære møder som udgangspunkt lægges onsdag før
udvalgsmøder om formiddagen kl. 10-12 .

Mødeplan 2026:

21. januar
25. februar
25. marts (gensidig orientering med borgmester, udvalgsformand og direktør?)
29. april
27. maj
24. juni
26. august
23. september
28. oktober
25. november
23. december (gensidig orientering med borgmester, udvalgsformand og direktør)

Der lægges op til, at Ældrerådet drøfter ønsker til:

Gensidige orienteringer med borgmester, udvalgsformand og direktør
Ældredag
Møde med brugere- og pårørende-råd fra plejecentrene
Besøgsrunde hos kommunens institutioner. 

 



Punkt 16: Evt.

Beslutning

 

Intet.

Indhold
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